

El Luchador

Redacción y Administración Calle Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 117

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

según tarifa

DIARIO REPUBLICANO

Fundador: Juan Botella Pérez

Franqueo concertado

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Año XVI

Alicante: Viernes 7 Diciembre de 1928

Núm. 5.142

Firmas de EL LUCHADOR

CARTERA DE UN SOLITARIO

LA INJUSTA PEÑA

Por ANTONIO ZOZAYA

Una mujer con dos niños en brazos ha implorado de mí una limosna. He querido saber por qué crueldades de la suerte ha llegado a tan miserable y doloroso extremo y me ha contestado que está casada con un jornalero y que, en fuerza de economías y de habilidad, habían conseguido vivir sin entraparse, aunque muy pobremente. Pero, hará cosa de un año, el marido cuestionó con un compañero en la obra. Arrebatados ambos, llegaron a las manos y, con la llana que usaba en aquellos momentos, dió el marido de la menzuga a su rival un golpe en la cabeza que le produjo heridas graves. Detenido y sustanciada la causa, fué condenado a dos años de prisión el agresor, y la mujer, falta de todo apoyo, imposibilitada de trabajar por tener que amamantar a un hijo y cuidar a otros dos, tuvo que ir vendiendo su pobre mobiliario, sus ropas y enseres y, actualmente, se vé obligada a implorar la caridad pública en espera de que su marido cumpla la condena o de que la Providencia se apiade de ella y de sus pequeños y se los lleve de este mundo en que tantas y tan amargas penas hay que sufrir.

La historia, ciertamente, carece de toda novedad; pero por eso mismo, porque ocurre todos los días, me ha impresionado más hondamente. En consonancia con los preceptos inflexibles legales y con los más altos principios de justicia, el delincuente sufre una pena; pero, por imprevisión del legislador, por defectos de una organización social de que no se cuida sino de determinaciones abstractas, por lo que sea, el hecho es que, cuando un hombre casado delinque, no sufre él solo las consecuencias de su maldad o de su ofuscación; la padecen también su mujer y sus hijos, que pueden ser buenos, que no han delinquido y que no debieran ser castigados, ni directa ni indirectamente, por hechos a que han sido completamente ajenos.

¡Cuántos millares de mujeres, cuántos de niños hay en España condenados a la miseria, a la enfermedad, tal vez a la muerte, por que sus esposos y sus padres de linquieron! La primera consecuencia de la pena es la separación, es decir, la condena para la mujer a una forzada castidad, que parecerá fácilmente tolerable a quienes han blan por rutina y sin estudio de la fisiología humana. De este aspecto sexual ha hablado ya, con profunda sabiduría, Jiménez de Asúa. Se separa a los conyuges por un tiempo más o menos largo, acaso para siempre; pero se declara el vínculo matrimonial indisoluble. La mujer queda contenida a una castidad ilógica y resueltamente enfermiza, o a ser adúltera. Ya es bastante contra naturaleza que el preso que de privado de toda satisfacción sexual, con riesgo de caer en degeneraciones abominables; pero lo que es cruel es que siga siendo sujeta a castidad forzada la mujer que no ha delinquido y que

cumplido siempre, con toda escrupulosidad, sus deberes. Todavía es más dura la ley con los hijos. Estos necesitan protección y, cuando el padre es reducido a prisión, se quedan en el abandono. ¿Por qué han de ser ellos responsables de un delito, que ni siquiera pueden comprender y mucho menos ejecutar? ¿Por qué ha de permanecer el criminal inactivo, tal vez en una prisión a la moderna, en donde hay gimnasio, campos de juego, baños, escuelas y salas de recreación, en tanto que los hijos y la mujer, que son inocentes, se mueren de hambre? ¿No podría hacerse que el delincuente trabajara para ellos o que se declarara, de una vez, disuelto el vínculo que impide a la madre encontrar otro hombre que la mantenga a ella y a la prole y, cuyos deberes ya no son cumplidos, de una parte por culpa y de la otra por material imposibilidad?

No hablemos de los casos en que el culpable posee algunos bienes; inmediatamente son vendidos para pago de indemnizaciones y costas. Para remediar esta desgracia se ha pensado, por los juristas de todos los países, en la creación del llamado "patrimonio familiar", intangible, inalienable, permanente. En todo caso, él no existiría para los obreros asalariados manuales. Para ellos la culpa de una de los conyuges lleva al otro y a su descendencia a la miseria y a la desesperación. Y esto no debiera ya ocurrir en un siglo en que centenares de millares de especialistas estudian el Derecho Penal, la Sociología y la Higiene privada y pública. No tiene justificación que en pueblos en que se consiguan cantidades enormes en los presupuestos para Administración de Justicia, para Enseñanza y para investigaciones científicas, se perpetúe el absurdo antijurídico, inhumano e inhumano de que sean las familias de los delinquentes las que padezcan el rigor de las penas y de que para satisfacer a una deidad jurídica casuista y rutinaria, tenga que mendigar por las calles, tiritando de frío, una mujer con dos niños en brazos.

¿Y qué diremos cuando el marido ha sido condenado a cadena perpetua? ¿Ha de permanecer perpetuamente, o por un tiempo demasiado largo para ser mirado con tranquilidad, condenada la mujer a la separación de cuerpos y a la carencia absoluta de medios de vida? ¿No es un absurdo declarar perpetuo un vínculo que es disuelto de hecho por la ley? ¿No es cruelísimo e impío dejar a unos niños sin pan, en tanto que el padre, que fué quien cometió la acción reprochable, es en la prisión perfectamente inútil y se recrea leyendo revistas en que se pide para los reclusos comodidades y refinamientos, de que carecen absolutamente los jornaleros que no han delinquido?

Mucho hay que estudiar y, en consecuencia, todavía, en esta nación de legisladores y de legule-

El agua en Alicante

Carta abierta

Sr. Director de EL LUCHADOR
Mi querido amigo: Con la fecha que la adjunta copia indica, dirijo la carta a que la misma se contrae al señor Director de "La Voz de Levante". Cordialmente suyo
A. Pérez Torreblanca

6 Diciembre 1928.

Señor Director de "La Voz de Levante".
Presente.

Muy señor mío: Con verdadera estupefacción he visto en el número publicado hoy del periódico que usted dirige, un resumen de la carta que dirigí a usted con fecha 4 del actual, a cuyo pie se dice: "Queda complacido nuestro atento comunicante".

Esperaba yo que, siguiendo los dictados de la cortesía corriente, hubiera respuesta privada de mi carta, antes de que se acusara recibida de la misma públicamente, y que, en el caso de que se hiciera mención de ella en "La Voz", o se insertara íntegramente o se me pidiera autorización para resumirla. Por añidura y dando a entender lo que no pedía, con el "Queda complacido nuestro comunicante" se produce la errónea impresión de que tenía pedido la mención de mi modesto nombre en las columnas de "La Voz". En verdad, he quedado absolutamente defraudado, lo que seguramente no interesará a usted, pero me cumple hacerle presente que no tenía usted derecho a hacer lo que ha hecho y que el uso que ha dado a mi citada carta, es indebido e incorrecto.

Le saluda atentamente

A. Pérez Torreblanca

Iniciativa plausible

Castelar y la Exposición de Sevilla

La iniciativa de nuestro querido colega "El Liberal", de Sevilla, en favor del monumento al eximio Castelar en la Exposición Hispanoamericana, ha producido un efecto extraordinario. Son numerosísimas las adhesiones que recibe el estimado colega y los plácemes alentadores que le dirigen.

En la Redacción del popular diario sevillano se reciben donativos desde diez céntimos en adelante. El carácter de popular que deseamos dar a la idea—escribe "El Liberal"—, para que sea obra del mayor número de ciudadanos, no impide los donativos de mayor cuantía. Mientras más recursos se reúnan, más viable será la ejecución del proyecto.

Y, habrá que legislar para remediar tantas y tan enormes injusticias. Es absolutamente necesario que la mujer del delincuente y sus hijos no sufran la pena. Es menester que el vínculo matrimonial se disuelva de derecho cuando lo es de hecho o que se busque la manera de que sean realizados sus fines. Algo hay que hacer, urgentemente, para que cuando un hombre delinque no condene a sus hijos a la miseria y, más que probablemente, a ser también candidatos al crimen, por haber sido arrojados al patenque sangriento de la vida como se arroja a los perros recién nacidos al basurero.

Antonio ZOZAYA

(Prohibida la reproducción)

De la vida provincial

Gestiones interesantes

El Consejo de Fomento de esta provincia velando constantemente por el mejoramiento de los servicios públicos, y en especial por el buen estado de las carreteras, ha acordado en la sesión del mes de Octubre, solicitar que se incorpore al Circuito de firmas especiales el trozo de la carretera de Ocaña desde esta capital hasta el entronque con lo que viene de Murcia.

Por ser de interés general, en tresacamos de la instancia dirigida al Ministro de Fomento los siguientes párrafos: "La carretera de Ocaña a Alicante primera en su orden de gran vía para unir al centro de España con el puerto más próximo, Alicante, ha hecho que en su trayecto por la riqueza creada, sea intensísima la circulación y mucho más desde que la tupida red de carreteras que unen pueblos importantes esparcidos por la provincia, vierten a esta gran arteria su tráfico, uno de los más importantes de España.

"La riqueza gran te con que tributa esta provincia; su número extraordinario de automóviles y camiones que son prueba de su mucho comercio en relación principalísima con las provincias del interior, como Albacete, de quien es puerto natural el de Alicante; la importancia y proximidad de sus populosos centros urbanos, que la hacen de una densidad de población que ocupa el sexto lugar entre las provincias españolas, bien merece que el Estado dedique a su cuidado una gran atención y para ello precisa que se declare esta carretera desde Alicante a donde se una el trozo ya incluido en el plan del Circuito Nacional, dentro del mismo con firmas especiales, pues ello es de justicia y lo merece especialmente región tan perjudicada en los firmes corrientes, por la falta de lluvias e intensísimos tránsitos."

De Barcelona

La nueva Junta Directiva de la Peña Alicante

En la Junta general extraordinaria celebrada el día 2 de Diciembre de 1928, por la Sociedad "Peña Alicante", de Barcelona, fueron elegidos para Junta Directiva los señores siguientes: don Tomás Giménez Bernabé, Presidente; don Vicente Rico M. Percebal, Vice-presidente 1.º; don Alfred Javaloy Sebastia, Vice-presidente 2.º; don Francisco Pérez Garbí, Tesorero; don José M.ª Javaloy Sebastia, Contador; don Francisco Clement Campos, Bibliotecario; don Fernando Fajardo Guardiola, Secretario; don Rafael de Rojas Paig, Vice-secretario 1.º; don José M. Moscardó, Vice-secretario 2.º; y don Antonio Colominá Pascual, don Fernando Sorio Orts, don José Velasco Galbis, don Miguel Liácer Gisbert, don José A. Miralles Arandi, y don Antonio Ors Sánchez, Vocales.

Agua del Pantano

Se compran horas
Malsomave, 14, Almacén de hierros de José García

Firmas de EL LUCHADOR

OPINIONES

El drama pasional

Por JULIAN ZUGAZAGOITIA

El Señor me de tacto... Para mí es particularmente doloroso abordar este comentario. Uno de mis buenos amigos, hombre de bien, de ideas complicadas, pero inspiradas en una moral superior a la corriente, uno de mis amigos... Nuevamente: que el Señor me dé tino. Y lo que pido para mí pido para mis compañeros de pluma. Cada día se hace más clara y palmaria esa verdad de que cada hombre es un mundo, y un mundo arcano en el que solo podemos aventurarnos con discreción, de una manera suave, así se nos franquee la puerta del conocimiento.

No queda más remedio que defender el derecho a la vida de cada uno de nuestros semejantes, aunque a veces, en la práctica, ya no depende esto de nuestro raciocinio, como nuestra voluntad no está siempre sometida al dictamen de la razón. Todavía reside en nosotros esa fuerza clasificada a la ligera que nos ciega de sangre al choque con una de esas contradicciones que el vivir nos ofrece. Sabemos de nosotros que hemos salvado felizmente por apocamiento de ánimo o por un tirón imperioso del buen sentido, sabemos digo, que hemos vencido las dificultades que se nos han ido presentando. ¿Salvaremos las de mañana? En frío, en una de plena calma, cuando nos parece hora que no hay obstáculos a la vista, como respuesta académica tenemos una afirmación sincera: ¡Sí! Pero este mismo "sí", transido de sinceridad, cargado de confianza, no hubiera sido fácil obtenerlo una hora o un mes antes del suceso, de cada uno de estos hombres que han dispuesto violentamente de una vida que no les pertenecía. ¿Cómo, pues, afirmar que somos distintos a ellos?

No se trata de afirmar para los demás—y es sabido que siempre que nos asomamos al exterior tratamos de componernos, de mejorar la figura—, sino de hacer la afirmación para nosotros mismos, de suerte que todo engaño y falsedad es excusada. ¿Reaccionaríamos de una manera más equívoca como ha reaccionado ese semejante nuestro ante el desvío de la mujer elegida? Para responder a la pregunta hay que tener presente el grado de pasión y pasión que el desvío conlleva. Y ni aun esto sirve. La respuesta se ordenará en calma y será elaboración de la razón, no resultado de una humillación de la iracundia. Para conocer de nuestra serenidad necesitamos de la prueba de la tormenta. Serenidad en el instante preciso, no antes ni después. Es, en consecuencia, virtud que se posee o no, pero que no se reconoce ni se adquiere por recomendación.

No es justo cargar sobre hombres en trance de dolor con armas blancas, de una manera violenta. Irá bien que se utilice el momento para repetir la vieja lección teórica, pero de eso a caer sobre el

victimario que matando se mata, así sea con muerte moral, hay larga distancia. También a la hora de escribir se sufre la prueba de la serenidad, como a la hora de juzgar. El viejo y usual truco de fiscales y defensores consiste en atentar contra la serenidad del tribunal recurriendo a los golpes de emoción. Esas llamadas desesperadas al sentimiento no son otra cosa que atentados a la serenidad, y ello porque se conoce que el hombre no actúa de igual manera cuando está bajo el influjo de una emoción viva a cuando carece de ella.

Será de justicia que condenemos al criminal, pero le debemos, a cambio de esa justicia, otra: la de la comprensión. Denosíandolo no ganaremos un paso en la solución de este mal. Sería más práctico pensar si no conviene exaltar el valor de la vida humana, el respeto que a todo semejante debemos. No importa cuál sea ese semejante, amigo o enemigo. Pero ese respeto no es fácil ganarlo con prédicas. Será preciso colocar la vida en un punto de equilibrio en el cual cada hombre se sepa acreedor a toda justicia, de suerte que no sienta la tentación de buscarse la por su iniciativa. Una confianza de ese tipo puede hacernos respetuosos con el vecino.

Pero aún así, restará el problema pasional. El crimen del marido escarnecido; el del novio burlado, desdeñado, rechazado por la familia de la novia. Hay una variedad de modelos de solución. Cada español tiene un ejemplar distinto, pero se observa que ninguno sirve para maldecir la cosa. El marido afrentado lo es, no por la deslealtad de su esposa, sino por la cerialidad de sus compañeros de trabajo, de sus propios amigos, que usan de esa mímica canalla, de esos gestos y señales de burdel, para hacerle conocer que están en el secreto; para pedirle esa venganza calderoniana que luego les hará exclamar: «¡Que bárbaro!», sin impedirles que continúen sitiando a otras tantas mujeres casadas cuya reudición buscan con todos los sentidos.

Julian ZUGAZAGOITIA

(Prohibida la reproducción)

DOCTOR FEDERICO SELLES MIQUEL
Ex-Alumno del Hospital St. Louis (DE PARIS)
Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 4 a 7
Plaza de Castelar, 1. entjto.

El nuevo director del Instituto de Alicante

Hemos recibido un atento B. L. M. del ilustre catedrático de Historia Natural, don Daniel Jiménez de Cisneros, participándonos que ha tomado posesión del cargo de director de este Instituto Nacional de segunda enseñanza. Estimamos su deferencia y reciprocamos gustosamente sus ofrecimientos.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

"La suerte negra,"

Los señores Muñoz Román y Serrano, solo se han propuesto al escribir el libro de "La suerte negra", conseguir unas liquidaciones trimestrales. Bien poca cosa es, por cierto, tal propósito, y creo que no deben estar satisfechos, porque, sinceramente, ¿verdad, señores, que no hacía falta esa obra al teatro español? Pero, en fin, como grandes autores exigen derechos especiales—es la moda—liquidan en la taquilla de Autores, codeándose con Linares Rivas, por ejemplo, y ya está. Han hecho bien los maestros Alonso y Acevedo saliendo del paso con unos compases insustanciales porque ni aun ese número de los pafolones... A tal señar...

Partamos de la base de la modestia de la compañía de Gómez Gimeno, en la que nadie destaca. Únicamente la belleza de la triple señorita López, mujer de ojos profundos y cuerpo armonioso, y el conjunto de señoritas, más guapas que artistas. Todos a un mismo nivel modesto, sin pretensiones que predisponen al aplauso cariñoso y alentador.

Además, son muchas «Castigadoras», que ya ni sorprenden, ni intrigan. Los señores Marco y Calvo, tal vez influenciados por un público muy de "Castigadoras", excediéndose.

Bien el vestuario y presentación. J. F. T.

Para esta tarde, en honor de su patrona, ha organizado nuestro 4.º regimiento de línea, una matinee con "La Magdalena te guile, y "El huésped del sevillano."

Mañana sábado, por la tarde, "Lo suerte negra," y "Todo el año es Carnaval..."

Por la noche estreno de "La mejor del puerto", otro de esos éxitos resonantes de Madrid.

MACACO

Al pobre Macaquete le han puesto en un compromiso. Le han sacado a la pizarra y, claro, sufre mucho para dar la lección, pues no ha estudiado nada. Claro está que su ingenio le salva. Después tiene un cambio natural con Macaco, que hará reír mucho a sus amiguitos los niños mecaquistas, que forman legión. Cada número que aparece de este interesante semanario suma más adeptos. ¡Es mucho Macaco!

Los cineas

CENTRAL-CINEMA

Estreno de la bonita comedia "Una muchacha de Londres", por Ivan Hudter.

I D E A L

Repris de la notable producción germana "El último vals", por Liane Haid y Sussi Vernon.

MONUMENTAL

Grandioso estreno, de la sublime producción Paramount "El destino de la carne", inmejorable interpretación del célebre mago de la caracterización Emil Jannings. La prensa extranjera ha vertido grandes elogios acerca de esta magna película, de argumento humano y conmovedor. Esperamos que Alicante entero desfile estas días por el Palacio del Cinematógrafo.

SALON ESPAÑA

Hoy, la interesante película "La encubridora", por Bárbara Castleton.

La Orquesta de Cámara de Alicante, en Palma

En el último concierto se desbordó el entusiasmo

Palma, (telégrafo).—El concierto de despedida, verificado anoche, resultó brillantísimo. Calurosas y continuas ovaciones premian la labor de los músicos alicantinos.

Se obsequió al público con cuatro obras, que no figuraban en el programa.

La Prensa continúa dedicando elogiosos comentarios a la Orquesta alicantina y publica el retrato de José Juan.

A las doce en el vapor "Beliver", ha embarcado la Orquesta de Cámara para reintegrarse a Alicante. Se le ha tributado una cariñosísima despedida.

Planelles

N. de la R.—Mañana a las siete, llegará a nuestro puerto la Orquesta de Cámara, que tan brillantemente ha actuado en Palma.

Bar "Café Expres,"

Manuel Martínez

Hielados, Aperitivos
Mariscos y Desayunos
- Licores y Jarabes -
:: Cervezas Baviera ::

GRAN VIA
NOVELDA

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Bellenden, italiano, de Valencia con descarga de Trieste, Fiume, Livorno, Génova y Marsella.

Ardantz Mendí, español, de New Port con cargamento de carbón.

Dimarts, español, de Bone con cargamento de superfosfato para la Sociedad Anónima Cros.

DESPACHADOS

Bellenden, italiano, para Orán, Tánger, y Casablanca con vino y carga general.

DE NOVELDA

EN LA CASA DEL PUEBLO

El día 10 de los corrientes y organizada por la Agrupación Socialista se celebrará en el salón de actos de la casa del Pueblo una velada necrológica con motivo del III aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

UNA CALLE QUE LLEVARA EL NOMBRE DE BLASCO IBAÑEZ?

Efectivamente ya hace algún tiempo que se dirigió una solicitud al Ayuntamiento firmada por un número considerable de vecinos para que se rotulase la calle de Valencia con el nombre del ilustre novelista.

El señor Bonmatí dijo que bien lo merecía y aunque no fuese la calle de Valencia sería una de las que todavía no estaban rotuladas la que llevaría el nombre de Blasco Ibañez, pero a pesar de lo dicho por el señor Alcalde, nosotros creemos que no se llevará a efecto y estas nuevas vías se reservarán para el nombre de algún santo.

No sería extraño

REFORMA INTERESANTE

que afecta a los intereses económicos de las provincias de Valencia, Alicante, Albacete, Castellón, Murcia, Tarragona y Teruel

LA BLANCA

GRAN FRIGORIFICO, S. A.

considerando que les resulta insuficiente el radio de acción de la provincia de Valencia en que viene desenvolviéndose para la venta de géneros frescos, ofrece a los expendedores de carnes y comestibles de las provincias vecinas arriba señaladas, los artículos siguientes:

Lomo sin costilla.	5'20 pts. kilo
Lomo con dos dedos de costilla	4'70 >
Lomo con dos dedos de costilla y la cabeza del mismo	4'25 >
Magro de cabeza de lomo.	3'75 >
Higado.	3'25 >
Riñones.	4 >
Forros de cabeza con oreja.	3 >
Orejas solas.	3 >
Costillas.	2'50 >
Patatas de cerdo.	2 >
Medias cabezas.	1'75 >
Espinazo.	1'75 >
Asadura (Libiano).	1'50 >
Longanizas, o sea salchichas frescas	3'50 >
Morcillas carnes frescas, especiales.	2'20 >
Longaniza extremeña y riojana, fresca para secarla el consumidor a su comodidad, a	4 >

Para la conservación y transporte en latas de 5 a 50 kilos, cerradas herméticamente al vacío.

Estas carnes, recién sacrificadas, pueden salir en los trenes, autobuses o camiones que salen de ésta por la tarde o noche, lo cual permite al amanecer el día poder vender los géneros en los correspondientes destinos.

Con esto llamamos la atención a todos aquellos comerciantes establecidos y a los que piensen establecerse en negocio fácil, lucrativo y empleando poco capital.

Para mas detalles dirigirse a

LA BLANCA Gran Frigorífico, S.A.
Tabernes Blanques (Valencia)

que también el señor Irastorza se Arreciado; Chorro, Gorrjé, Avail, hiciese vecino nuestro. Ayguadé y Almodóvar.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Ha tenido lugar el acto de conciliación con motivo de la demanda presentada por el obrero Pico Rico contra el industrial panadero Gaspar Santo y como no ha habido avenencia, se celebrará juicio.

LA DELEGACION LOCAL DEL CONSEJO DEL TRABAJO

En la sesión ordinaria que ha celebrado este organismo, ha ratificado el acuerdo tomado en la sesión anterior, de no autorizar al patrono señor García Romero para que en su industria se trabajen horas extraordinarias, hasta que no presente el pacto de conformidad de los obreros y otros documentos.

Ha impuesto varias multas por infracción del descanso dominical.

Libros a plazos

Sin fiador, desde 5 pesetas mensuales
Apartado, 223.—ALICANTE

Deportivas

Balompie

Campeonato regional murciano de segunda categoría Sección A

"Hércules F. C. — Alicante F. C."
Mañana a las tres de la tarde se jugará el anunciado encuentro entre "herculeos, y alicantinos", que ha despertado gran interés entre los aficionados al deporte del balón, habiendo aumentado, aún más el interés, los alicientes del "Calisay" y las esperanzas muy posibles, de poder todavía quedar en Alicante el Campeonato, por lo que ayer dábamos a conocer a nuestros lectores.

Las alineaciones, aún no están formadas en definitiva, pareciendo las más probables, las siguientes:
"Hércules F. C. — Llopis; Santos, Domenech; Galiana, Daniel,

Cartera de Sociedad

Victima de rápida enfermedad ha fallecido el joven comerciante don Eduardo Marimón López muy estimado por su laboriosidad y excelentes cualidades de carácter.

A su atribulada familia expresamos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

—Se encuentra en Alicante, don Francisco Javier de Irastorza, obispo de Orihuela.

—Reguesó de Almansa, nutes tro particular amigo el ingeniero don Roberto Vañó.

Lea V. EL LUCHADOR

Noticias breves

interesantes

Varsovia, (radio).—El Gobierno polaco enviará este mes dos delegados a Madrid, para negociar un Tratado comercial polaco español.

—Nueva York, (radio).—Ha embarcado para Colombia el boxeador Paulino Uzcudun, que en breve celebrará el primer combate en las Repúblicas sudamericanas.

—París, (telégrafo).—El señor Briand salió para Lugno, con objeto de asistir a la reunión de la Sociedad de Naciones.

—París, (telégrafo).—El Consejo de Ministros celebrado últimamente ha redactado los nuevos artículos que han de sustituir a los 70 y 71 de la ley de Hacienda.

—París, (telégrafo).—El ministro de Hacienda ha declarado ante la comisión de Hacienda del Congreso que los presupuestos para 1929 se cerrarán con un superávit de 37 millones de francos.

—Nueva York, (radio).—Ha fallecido el periodista Patxen Hibber, que fué cronista de guerra americana y permaneció en Francia desde 1925 a 1917.

—Rabat, (radio).—Han sido condenados a muerte dos de los tres procesados por el asesinato Blanchart. El tercero ha sido absuelto por falta de pruebas.

—Londres, (telégrafo).—Ha sido ejecutado el súbdito chino Chun Ji M. Sou, que mató a su esposa en el viaje de novios.

—París, (telégrafo).—El aviador Pallaud piensa establecer un servicio rápido entre París y Saingon. Utilizará para ello un aparato con motor de 500 caballos.

Información de Barcelona

Homenaje

Barcelona, (teléfono).—Anoche en el teatro Talía, se celebró un homenaje a Felipe Meliá, autor de "Pare voste la burra, amic", obra que desde hace varios días llena continuamente el teatro constituyendo un gran éxito.

Exposición

Barcelona, (teléfono).—Para los días 20, 21 y 22 del actual, el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha organizado un concurso-exposición avícola de la raza Prast, que se instalará en el local del Instituto.

Se concederán premios en metálico a los mejores ejemplares que se presenten.

Suicidio

Barcelona, (teléfono).—Ayer tarde se arrojó desde el balcón del segundo piso de la casa número 24 de la calle de Robados una mujer llamada Josefa Fallas Costa, de avanzada edad.

En grave estado fué conducida al Hospital de la Santa Cruz.

Se cree que dicha mujer tenía perturbadas las facultades mentales.

Accidente

Barcelona, (teléfono).—En la carretera de Riva fué hallado un taxi volcado y abandonado por su conductor.

A poca distancia del coche ha sido encontrado un hombre gravemente herido, el cual se supone que fué atropellado por el auto.

Conducido al dispensario, ha sido reconocido de gravísimas heridas.

El chofer no ha sido habido.

Una aclaración

Barcelona, (teléfono).—La Dirección de la Exposición de Barcelona, ha publicado una advertencia, en el sentido de que no ha autorizado a nadie para que, en su nombre, y como pretexto de una supuesta delegación, solicite anuncios con destino a una guía oficial del próximo certamen, que sólo se podrá organizar en tiempo oportuno.

Naufragio

Barcelona, (teléfono).—Comunican de Cadaqués que desde el martes falta de dicho puerto una

Dr. Ernesto Ripoll Romeu

Ex Asistente a las Clínicas Schweizerhof, : : Wadlsanatorium de Davos Platz (Suiza) : :
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel, : : : : Lañec de Paris : : :

Tratamiento de la Tuberculosis Pulmonar por el Pneumotorax Artificial

Consulta de 10^a a 12

Sagasta, 3
ALICANTE

Casa HUESCA

Sagasta, 16 y Castaños, 3

Queda demostrado que soy el que vende con menos utilidad toda clase de calzados

Si quiere comprobarlo, pase por la calle SAGASTA y mire mi escaparate (chaflán Castaños) y se convencerá.

Tenga muy en cuenta que no compro saldos y ofrezco género exclusivamente fabricado para mi tienda.

—NO SE CONFUNDA—

PEDRO HUESCA ESTEVE

Sagasta, 16 y Castaños, 3

Automovilistas sin Chauffeur

El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podéis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

Gran Hotel Samper
AMERICAN BAR

embarcación tripulada por el pescador Miguel Santamaría Navarro, de 40 años, suponiéndose que habrá naufragado a consecuencia de la fuerte tramontana de estos días.

El complot de Septiembre

Barcelona, (teléfono).—Llegó a esta capital el magistrado don Pedro Navarro Rodríguez, el abogado fiscal de Madrid señor Gargallo y el secretario judicial don Angel Vera, con objeto de practicar algunas diligencias relacionadas con el último complot político descubierto en el mes de Septiembre último. Dichos señores forman el juzgado especial designado para instruir el sumario del indicado complot.

Normalidad

Barcelona, (teléfono).—Ha quedado restablecida la normalidad en la Universidad.

Todos los estudiantes han entrado en clase, sin incidentes.

Reapertura

Barcelona, (teléfono).—Ha sido autorizada por el gobernador la reapertura del grupo excursionista de Monserrat, de Tarrasa.

El señor Cambó a París

Barcelona, (teléfono).—"La Veu", publica una noticia, en la que dice que el próximo domingo, marchará a París el señor Cambó quien no regresará hasta el día 20.

Atropello

Barcelona, (teléfono).—Esta mañana en la calle de Cortes, un automóvil arrolló a Natalia de Diego. La pobre mujer quedó entre dos vehículos, sufriendo heridas graves.

Dependiente infiel

Barcelona, (teléfono).—El comerciante don Miguel Pontás, ha denunciado la desaparición de un dependiente, que le ha sustraído 12.000 francos.

La policía detuvo esta tarde al dependiente infiel.

El día de la patrona

Barcelona, (teléfono).—Las fuerzas de infantería, han organizado diversos actos con motivo del día de la Patrona.

Esta tarde, en el Teatro Reia Victoria, se da una función en honor a los soldados de línea.

Dos noticias

Barcelona, (teléfono).—El general Bazán, no marchó anoche a Madrid.

—Se ha pedido hoy al gobernador que autorice las sardanas.

La cuarta excursión de "El Tiempo"

A medida que pasan los días va aumentando el número de alicantinos que se asocian a esta cuarta excursión de "El Tiempo".

Ya el colega se afana por último los detalles de esta excursión, que de no estar organizada por Carlos Lozano, no llegaríamos nunca a comprender cómo puede darse "tanto", por tan poco dinero.

Como en días anteriores hemos dicho, la excursión se efectuará el domingo día 16, con arreglo al siguiente itinerario y programa:

Alicante, Santapola, (breve parada en las lagunas), Guardamar, (almuerzo en las Dunas, servido por el Hotel Samper de Alicante.) Torreveja.—Visita a las Salinas. Comida en el Hotel Victoria con arreglo al siguiente

MENÚ

Entremeses, Arroz con pollo, Calamares al vino rellenos, Fiambres, Pastel de aves, Frutas. Vinos: blanco y clarete. Café, servido por el Casino.

Salida para Rojales, Almoradí, Dolores, (parada de 15 minutos), Catral, Crevillente, por la Sierra a Aspe, Novelda y Monforte. Visita a la importante fábrica de cer-

vezas "Baviera", donde serán espléndidamente obsequiados los turistas: Regreso a Alicante.

El viaje se hará en automóviles de turismo de seis plazas y el total de kilómetros a recorrer, excede de 160.

El precio del viaje es de 27 pesetas, cantidad insignificante, en relación a lo mucho y bueno que al excursionista se ofrece.

El retraso de la correspondencia

Tánger, (radio).—El comercio está disgustadísimo por el retraso con que llega la correspondencia de la Península. La correspondencia se recibe con cuatro y cinco fechas de retraso.

Pastor, tomará la alternativa en Sevilla

Valencia, (teléfono).—Invitado por los populares ganaderos salmantinos hermanos Tabernero, ha salido para los campos de Salamanca el popular diestro de Oliva José Pastor, con objeto de asistir a las tientas que éstos piensan hacer en breve, de su ganado.

A su regreso, que será para el mes de Febrero, dicho novillero reará una corrida en Barcelona y otra en Valencia, marchando después a Sevilla, donde casi es seguro tome la alternativa en la famosa feria de Semana Santa.

Los estrenos en Madrid "Tigre Juan"

Madrid, (teléfono).—En Fuenarral, con lleno completo y con asistencia de muchas personalidades del arte y la literatura, se estrenó anoche la adaptación teatral hecha por Julio de Hoyos en la novela de Pérez de Ayala, "Tigre Juan".

La obra gustó en conjunto, sobresaliendo el primer acto, de bella factura.

Combates de boxeo

Paris, (teléfono).—Se celebró una velada de boxeo, que dió el siguiente resultado.

This venció a Farmer por k. o. en 52 segundos.

El peso gallo Terrier venció al español Barbero por puntos, y Paillux venció por k. o. a Murch.

Asesina a toda una familia

Marsella, (teléfono).—En una granja de las proximidades de esta capital han sido encontrados muertos el dueño de la misma, sus hijos y sus criados.

Parece que el móvil de los asesinatos fué el robo. Las autoridades han ordenado a la policía que practique cuantas gestiones sean necesarias para descubrir a los autores de tan terrible hecho.

La epidemia tífica

Lyon, (radio).—El total de casos de epidemia tífica registrados desde que apareció la enfermedad, se eleva a 2.000.

A pesar de haber comenzado a decrecer la epidemia, han sido aumentados e intensificados los servicios de desinfección.

En una explosión, resultan varios muertos

Nueva York, (radio).—En una fábrica de productos químicos ocurrió una terrible explosión. Resultaron cuatro obreros muertos, seis heridos y quince desaparecidos. Por efecto de la terrible explosión se rompieron todos los cristales de la fábrica y la mayoría de los de las casas inmediatas.

Lea V. EL LUCHADOR

Desaparecen unas sacas de Correos, conteniendo valores

Londres, (teléfono).—Han desaparecido unas sacas de correos que contenían valores.

Las sacas procedían de Cardiff. Los empleados del tren y los de Correos han manifestado que las sacas debieron desaparecer al ser depositadas en la estación de Londres.

Hasta ahora se ignora a cuanto asciende el valor de lo robado.

El "affaire" de "La Gaceta"

Paris, (teléfono).—La Policía practicó un reconocimiento en el domicilio del director de "La Gaceta del Franco", encontrando 300.000 francos en billetes de Banco.

Después de practicado el reconocimiento fué sellada la mencionada casa.

De Cartagena

Enalteciendo la actuación de un alicantino

En nuestro colega "La Tierra", de Cartagena, hemos leído la reseña de un acto verificado en dicha ciudad con motivo de la inauguración de las nuevas Oficinas de Recaudación de Hacienda. En dicho relato hay palabras eucmiásticas para un distinguido alicantino,—don Rafael Ripoll, hijo del prestigioso comerciante don Vicente Ripoll,—que con satisfacción reproducimos:

"El Subdelegado de Hacienda—dice el citado colega—acompañado del alto personal de Hacienda una vez realizada la visita al nuevo local, tuvo frases de elogio para el Recaudador don Rafael Ripoll, por el acierto al establecer las oficinas en un local tan amplio y cómodo que reúne las mejores condiciones tanto por su instalación, como por su situación."

Se celebró un simpático acto de fraternidad, en el cual el señor Ripoll obsequió a sus compañeros y al descorcharse el champagne, el Subdelegado don Manuel Ossorio pronunció frases elocuentísimas, "no de elogio a don Rafael Ripoll, sino de estricta justicia por la labor que este viene realizando en el desempeño de su cargo, haciendo resaltar la honradez, la moralidad y la laboriosidad de tan excelente funcionario. Estas palabras fueron subrayadas con la efusiva adhesión de todos los congresados. El señor Ripoll, agradeció los elogios y felicitaciones que le había dirigido el señor Ossorio, y dijo que él, inspirándose en la conducta que al frente de la Subdelegación sigue el jefe de ella, solo procuraba cumplir con su deber sirviendo al mismo tiempo al contribuyente y a la Hacienda."

Felicitemos a nuestro conterráneo por haber sabido hermanar el cumplimiento riguroso de su deber con la consideración amable que merece el contribuyente, logrando con ello la estimación de todos.

ARTICULOS para CAZA

EFFECTOS DE PESCA

SAGASTA, 5 — ALICANTE

Futbolista lesionado

Valencia, (teléfono).—Entrenándose en Castellón, se ha lesionado seriamente el jugador Silvano. Se dice que probablemente podrá actuar contra el Europa el próximo domingo en Barcelona, pero caso de que su lesión se lo impidiera, se indica para ocupar su puesto a Suay, pasando al centro de la delantera el jugador Imossi.

El choque de trenes de esta mañana

Un muerto y varios heridos Poncebarrada, (teléfono).—A las nueve y media de esta mañana ha ocurrido un choque de trenes, uno de los cuales era de mercancías y el otro de viajeros.

El choque se produjo por no haberse detenido el mercancías en la estación de Toral.

A consecuencia del choque ha resultado un muerto y varios heridos de gravedad.

Varios vagones han quedado fuera de la vía.

Hasta esta tarde a las cinco no se ha logrado dejar expedita la vía.

Acuerdos médicos

Madrid, (teléfono).—El Colegio de médicos, en junta que ha celebrado esta mañana, acordó restringir las consultas de carácter gratuito.

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano de Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones — Cubiertos económicos — Pensión desde 10 pesetas El sitio más céntrico de la —:— población —:— Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 5346 A. BARCELONA

Gobernador a Madrid

Huelva, (teléfono).—Con objeto de resolver asuntos de interés local, ha marchado a Madrid el gobernador civil de esta provincia.

Durante su ausencia se ha encargado del despacho el secretario del Gobierno.

Lea Vd. EL LUCHADOR

El "Marqués de Canals"

Cádiz, (teléfono).—Esta mañana y procedente de Nueva York ha entrado en este puerto el trasatlántico "Marqués de Canals", trayendo abundante carga y pasaje.

La VI Asamblea de Prensa

Valencia, (teléfono).—En la sesión de ayer, de la Asamblea de Prensa, que terminó a las diez de la noche, se trató de la formación de un censo de periodistas profesionales.

Se leyó una proposición de los delegados de Alicante, sobre los carnets de los profesionales.

Se acordó dirigir al Gobierno el ruego de que al decidir sobre delitos de imprenta se conozca antes el punto de vista de los periodistas; asimismo, solicitar autorización del Ministro de Trabajo a los Comités paritarios para que sea de su exclusiva competencia el nombramiento de sus presidentes y secretarios.

Sobre la proposición de solicitar del Gobierno el establecimiento de una escuela profesional de periodistas, se promueve largo debate, sosteniendo aquélla el señor Marsá, y acordándose que caso

de acordarse por el Gobierno la institución, el Comité de la Federación reclame que el profesorado y régimen sea competencia de la actual clase periodística.

IDEAL HOY
"El último Vals"
Orquesta REPO

SE ALQUILA
Desamueblado, el bonito chalet "Villa de Marín", situado en el Plá del Bon Repós, calle del General Ibáñez 310, sitio de inmejorables condiciones para la salud.
Razón: Calle de Bermúdez de Castro 6, frente al Hotel Noguera, Peluquería.

AUTOMOVILES
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS
Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas.
1/2 " 3'50 " 1/8 " 1'25 "
El impuesto del timbre a cargo del comprador DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES
Fabricante: **Desiderio Reig** — Droguería BAILÉN, 8 y 10. — ALICANTE
Depósito autorizado por el Monopolio para la venta de aceites y grasas

TODOS
CURACION FRONTA Y SEGURA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias
TODOS

mora
Cuarto de baño
ferreteria Alicante.

EL MAS GRANDE EXITO DE

CITROËN

EN LA EXPOSICION DE PARIS

6 cilindros 14 C. V. carrocería moderna 4 y 6 plazas

4 idem 10 C. V. carrocería moderna 4 y 6 plazas

Estos nuevos modelos podrán verse en la

Exposicion de José Mataix

Agente exclusivo en toda la provincia

Plaza Alfonso XII, 2.

ALICANTE

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.--26. Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heróico remedio para combatir todo los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gorgajillas de los frascos.

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías



**LAMPARA
PHILIPS AUTO**

LA MARCA MUNDIAL

EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS
PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE

DE VENTA EN TODAS PARTES Y LAMPARA PHILIPS (S. A. E.) - MADRID: PRADO, 30.